



## Beslutningsprotokol til Menighedsrådsmøde

Onsdag den 11. oktober 2023

kl. 18.30 – 20.00

Mødet foregår i Sognegården, Skovbogårds Allé 11, 2500 København

## Referat

### Indkaldte mødedeltagere

Kathrine Hyldgaard Gamst (KAHG), formand  
Helene Ferslev (HF), sognepræst og næstformand  
Jette Viborg Sørensen (JVS), kasserer  
Nicolaj Bøge Edlund Andersen (NEA), kirkeværge  
Lisbet Martensen Rasmussen (LMR), kontaktperson  
Pernille Wiis Weiss (PW) (over Teams)  
Trine B. Smith (TBS)  
Morten Bangsgaard (MB)  
Bente Doctor Jacobsen (BDJ)  
Kai Wöldike Bested (KWB)  
Tine Berg Krogstrup (TBK), suppleant  
Sørine Gotfredsen (SG), sognepræst  
Frank Bjørn Christensen (FBC), sognepræst  
Kirsten Valeur (KV), medarbejderrepræsentant

### Afbud

### Referent

Kathrine Hyldgaard Gamst (KAHG)

## Valby Sogn • Jesuskirken • Menighedsrådet

Dagsordenspunkter		Besluttet
<b>1.</b>	<b>INTRO</b>	
1.1	Opfølgning på referat fra seneste menighedsrådsmøde, d. 24.08.2023	Intet opfølgning.
<b>2.</b>	<b>MENIGHEDSRÅD</b>	
2.1	Suppleringsvalg	KAHG foreslog at der ikke afholdes suppleringsvalg. MB orienterede omkring valgbestyrelsens arbejde. MR besluttede ikke at afholde suppleringsvalg.
2.2	Status på kommunikation: <ul style="list-style-type: none"> <li>Nye hjemmeside er live</li> </ul>	Den nye hjemmeside er live, og der rettes løbende til. Den øvrige kommunikation kører som sædvanlig – ikke nogen nye tiltag lige nu. På næste møde i A-&K-udvalget går vi i gang med at tale næste skridt i kommunikationsstrategi.  MR udtrykte stor ros til Helle for hendes arbejde med hjemmesiden.
2.3	Orientering <ul style="list-style-type: none"> <li>Licenser til folkekirkens nye intranet</li> <li>Sag om navneændring</li> </ul>	KAHG orienterede omkring licenser til FIN, MR fulgte FU's indstilling om at kontaktpersons licens overdrages til kassereren. KAHG arbejder på det tekniske.  FBC orienterede om sag om navneændring. MR godkendte det brev som FBC har skrevet som svar på klagen.
2.4	Nye aktiviteter	<u>Nystartede aktiviteter:</u> Samtaler for kommende fædre er gået i gang – det har været svært at rekruttere deltagere, men gruppen er god, og det er givende samtaler for deltagerne.  Til Bibelstudiekredsen er der fuldt hus – en god blanding af kirkegængere og nytilkomne.  Ingen nye aktiviteter er planlagt for resten af 2023. På vores A- &K-udvalgsmøde den 23. 11. 2023 aftaler vi aktiviteter for 2024.

## Valby Sogn • Jesuskirken • Menighedsrådet

		<p><u>Status på "gamle" aktiviteter:</u></p> <p>Aftenhøjskole efterår er planlagt og kører.</p> <p>Fredagsmøder efterår er planlagt og kører.</p> <p>Til Eksistenssamtaler er der fuldt hus. En god gruppe blandet på tværs af generationer. Vi har ikke lavet meget reklame – en blanding af kirkegængere og deltagere fra Læselyst.</p> <p>Læselyst torsdag formiddag kører med stort set samme deltagergruppe som før sommerferien.</p> <p>Der har været flere forespørgsler på læsegrupper, derfor er der to åbne læsegrupper planlagt, en i november og en i december.</p> <p>Åbent hus til Kulturnat</p> <p>Kirkens fødselsdag + menighedsmøde den 15.11.2023 er ved at blive planlagt i samarbejde med Jan Lippert efter samme skabelon som sidste år: Vi giver en gave (= koncert) til Valbys borgere.</p> <p>Der vil være et nyt forløb med Gravidsamtaler fra ultimo november 2023 til januar 2024.</p> <p>(g)Udgivet-samarbejdet med Timotheus Kirke, Valby Bibliotek, Sankt Annæ Gymnasium og Københavns Åbne Gymnasium fortsætter med to forfatteraftner og to samtalesaloner i efteråret 2023. Der er blevet bevilliget penge til at fortsætte projektet i 2024, hvor vi i alt afholder fire forfatteraftner og fire samtalesaloner.</p>
<b>3</b>	<b>PENGE</b>	

## Valby Sogn • Jesuskirken • Menighedsrådet

3.1	Godkendelse af revisionsprotokol	MR godkendte revisionsprotokollen.
3.2	Godkendelse budget 2024	MR godkender endeligt budget afleveret d. 06-10-2023 kl. 12:32.
3.3	Leje i sognegården	MR besluttede at lejen i sognegården hæves til 3.500 kr. fra det tidspunkt det er på den nye hjemmeside. KVS arbejder med Helle om at opdatere hjemmesiden. MR besluttede at i forbindelse med begravelser og bisættelser hæves lejen til 1.000 kr.
3.4	Orientering	JVS orienterede. Hun fortalte om hvordan hun udarbejde budgettet sammen med TBS og LOJ.
<b>4.</b>	<b>PERSONALE</b>	
4.1	Orientering fra personalerepræsentant	KRV orienterede om personaledagen i går.
4.2	Retningslinjer for vikarer	<p>Der arbejdes på at få sat et samarbejde op med de øvrige kirker i Valby omkring henvisning hvis kordegn er syg eller fraværende fra kirkekontoret. FBC tager denne videre.</p> <p>MR har drøftet følgende retningslinjer for vikarer:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Ingen overarbejde til vikar.</li> <li>2. Vikar kun i åbningstid for kirkekontoret.</li> <li>3. Kordegn væk fra kontoret en dag, lukker konteret.</li> <li>4. Mere end 2 fridage, så skal der indkaldes en vikar til perioden.</li> <li>5. Som udgangspunkt, skal Kirketjenere afløse hinanden og kun ved sygdom må indkalde vikar. Undtagelsesvis kan der indkaldes en vikar, efter aftale med kontaktperson. Ved ferie forsøges at undgå vikarer ved at den kirketjener der er på arbejde afholder en yderligere fridag per uge i løbet af hverdagene.</li> <li>6. Til fælles pinsearrangement skal der indkaldes kirketjenere fra andre kirker, inden der påtages vikarer.</li> </ol> <p>Gælder per 1. januar. Retningslinjerne genbesøges ved næstkommende menighedsrådsmøde efter 1. september.</p>

Valby Sogn • Jesuskirken • Menighedsrådet

<b>5.</b>	<b>KIRKEN</b>	
5.1	Glasdøre til indgangsparti i kirken	NEA har været på studietur og modtaget notat fra Gitte Hoff, præsenteres ved næste MR møde.
5.2	Orientering	NEA orienterede om, at der er omlagt brosten mellem kirke og tårn, og asfalt omkring flagstang udført.
<b>6.</b>	<b>SOGNEGÅRDEN</b>	
6.1	Orientering	NEA orienterede om igangsat arbejdet vedrørende maling af galvaniseret stål på terrassen. Afventer at kunne gå i gang med noget af det yderligere arbejde ved støttemuren.
<b>7.</b>	<b>PRÆSTEBOLIGER</b>	
7.1	Orientering	NEA orienterede om igangsat arbejdet vedrørende Franks bolig, indgangsparti og terrasse.
<b>8.</b>	<b>E/F SKOVBOGÅRD</b>	
8.1	Orientering	Intet at orientere.
<b>9.</b>	<b>Udvalg</b>	
9.1	Kommentarer til FU referat eller oplæg fra udvalgsformænd fra udvalgsmøder siden seneste menighedsrådsmøde.	Gudstjenesteudvalget indstiller til MR, at der ved nadveren både er alkoholfri vin og portvin. MR godkender, at der serveres et alkoholfrit alternativ fra nu af.  Festudvalget indstiller til MR, at den årlige julefrokost i år bliver julehygge med gløgg og æbleskiver i Sognegården 1. søndag i advent, hvor vi også fejrer Franks 40-års jubilæum som præst. MR godkender.
<b>10.</b>	<b>EVENTUELT</b>	
		NEA orienterede om, at der er provstesyn i morgen. HF deltager i KAHG's sted.
<b>11.</b>	<b>GODKENDELSE AF PROTOKOL</b>	MR godkendte protokollen.

